

# LA INFORMACION

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50  
Provincias, trimestre « 5'00  
Número del día 10 céntimos.  
Anuncios á precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

**BASES**  
Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición á los obreros.  
Oficinas:  
Beato Diego de Cádiz, nº 6 Talleres, en la misma casa.

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

## Los super-hombres

Primero los belgas, después los alemanes y austriacos, después franceses e ingleses y por último los rusos.  
En sendos manifiestos, los más grandes sabios—filósofos, jurisconsultos, químicos, matemáticos, profesores de Universidad, etc.—y los más grandes artistas—poetas, autores dramáticos, músicos, escultores, arquitectos, pintores—de cada país se dirigen al mundo neutral y, con la suprema autoridad de sus firmas ilustres, tratan de convencernos.

¿De qué?  
De que su país respectivo hace la guerra porque debe hacerla, porque si no la hiciera saldrían triunfantes la injusticia, la sin razón la barbarie.

Trátase de hacer triunfar la cultura, el progreso y la libertad.

Y no hay otro medio que las armas.  
Unánimemente lo afirman los genios de cada país.

Y decidnos luego que la ciencia no tiene patria; que el arte no tiene patria!

¿No lo creiais hace solamente un año vosotros tres, tú el belga Mauricio Maeterlinck, tú el alemán Gerardo Hauptmann, tú el francés Anatolio France?

Todos lo sabiais, todos los poetas del mundo lo creiais.

Ya no lo creéis.

La verdad de unos el amor de unos se muestran incompatibles con la verdad y el amor de los otros.

Nuestro asombro es inmenso; pero lo es más nuestra tristeza.

Esas sendas listas de nombres ilustres cada una de las cuales nos abliga á humillar la cerviz.

¿Cuál pesa más?

Cada nombre pesa un mundo.

Pedidle al sabio que descubre un «baciús» que niegud su «baciús» y os recordará Galileo, la frase de Galileo al subir el suplicio:

«E pur si muove!».

Y vosotros los filósofos de todos los países ¿no recordáis á Diógenos, en su desdén al gran emperador Alejandro?

¿No creéis ya en «pega pero escucha» de vuestro antecesor?

No, todos creéis ahora que para que os escuchen es preciso pegar antes.

No tenéis fe en vuestra ciencia, en vuestro genio, en vuestra belleza.

Confesáis que sin los cañones vuestra verdad y vuestra belleza no pueden triunfar.

¿Imagináis a lastrónomo descubriendo una nueva estrella y convenciéndonos de que existe á cañonazo limpio?

¿Imagináis al autor dramático apelando á la guardia civil para obligarnos á aplaudir su obra?

¿Por qué claudicáis?

La verdad, la razón, la belleza, se imponen por sí mismas: en sí mismas su fuerza está.

¿Qué obcecación la vuestra. ¿No habeis pensado en lo que necesariamente ha de ocurrir?

Ha de ocurrir que la fuerza de unos venza á la fuerza de los otros.

¿Qué direis entonces los vencidos? ¿Reconoceréis que érais vosotros y vuestras patrias, los malos, los culpables, los que no teniais razón?

Nó, ¿verdad? Los que resulteis vencidos por la fuerza, volvereis á hablarnos de la fuerza con de dén: recobrareis vuestra serenidad espiritual, vuestra austeridad.

Empuñareis otra vez vuestras armas invencibles, el microscopio y el telescopio, la balanza y el compás, las tablas de

logaritmos y el bisturí, ó las Pandectas. Y vosotros los artistas tomaréis la lira ó el cínzel, ó el lápiz, ó la pluma, y con ellos triunfaréis.

Y triunfarán vuestras patrias que, no lo dudéis, mientras viváis vosotros ninguna de ellas morirá.

¿Qué obcecación!  
Nosotros que esperábamos de vosotros, de todos vosotros un mensaje, un himno, un canto colectivo á la paz!

## Los informes

del barón Stoffel

Al ministro de la Guerra

(CONTINUACIÓN)

22 Julio 1868.

Los hombres más distinguidos de Prusia me han expresado ese movimiento de regeneración, tras los desastres.

«Es á la Francia, dicen, á la que debemos nuestro despertar y nuestra grandeza. Jena nos hizo reflexionar y hemos aprovechado la lección».

Y se juzgará todavía mejor de la energía de los pueblos de la Alemania del Norte, comparando el espectáculo trazado anteriormente, al que ofrecía Austria en la misma época. Dos veces, en el espacio de cuatro años, de 1805 á 1809, el emperador francés batió al Austria.

¿Sacó de estos desastres repetidos alguna enseñanza? ¿Sintió la necesidad de resguardarse tras fuertes instituciones?

No; esa nación amable y simpática, pero ávida de distraerse, continuó viviendo en la sutura, sin tener ni aun resentimiento contra sus vencedores tras tantas humillaciones; esos resentimientos de odio que son propios de las razas vigorosas.

¿No se ha visto, acaso, durante la guerra de Bohemia, los teatros y otros lugares de divertimientos públicos de Viena, quedan abiertos para la multitud que los llenaba alegre y contenta como en tiempos ordinarios? Para el que conozca el pueblo prusiano, bien sabría que Berlín hubiera presentado otro aspecto después de un desastre.

Si insisto sobre estos conceptos y comparaciones, es porque me parecen apropiados para hacer resaltar las cualidades sólidas y viriles de la nación prusiana, las cuales, repito, se encuentran por entero en su ejército.

Es menester añadir á tales cualidades de esa nación, un cuidado, un amor al progreso y un espíritu de aplicación llevados al mayor extremo. Para demostrar esto, llevaré más lejos las comparaciones, que como se podrá ver no son en ventaja ni en favor de Francia. En los últimos quince años hemos tenido dos guerras. ¿Qué enseñanzas hemos sacado de estos hechos militares? ¿Hemos procurado perfeccionar una sola de nuestras instituciones ó uno solo de nuestros servicios? Se ha dicho que todo lo que teníamos era lo mejor porque habíamos sido victoriosos en la Rusia primero y en Austria después.

El ejemplo que nos dá hoy Prusia, merece ser meditado. Fue victoriosa en 1866. ¿Como conclusión, debe decirse que la organización de su ejército haya llegado al último grado de perfección? Para creer esto hacia falta conocer mal á este pueblo serio, vigilante, y ávido de progreso. Puede decirse que la guerra de 1866, al terminarse, no fué considerada por todos los generales prusianos inteligentes, nada más que como una prueba

que dió ocasión á Prusia para ensayar sus instituciones militares.

Muchos generales me han dicho: «Nosotros no habíamos hecho una sola gran guerra desde 1815, y como nuestra organización nos parecía buena, estábamos deseosos de experimentarla. Pero hemos cometido bastantes faltas durante la campaña de 1866 y hemos reconocido que muchos detalles podrán ser mejorados.»

Y en efecto, tras dos años se han hecho aquí bajo la sola relación de los perfeccionamientos que debían llevarse á diferentes servicios, un trabajo considerable, trabajo realizado sin ruido, sin ostentación; reflexivo y lleno de un espíritu exquisito. En el ministerio de la Guerra, en los Estados Mayores de los Cuerpos de Ejércitos, en las diversas armas y en administración, funcionan comisiones compuestas de oficiales que han hecho la guerra y que estudian todas las cosas teniendo presente la práctica y la experiencia adquirida en 1866.

(Se continuará.)

## TRASATLANTICOS

Llegó ayer de Habana y escalas el vapor correo, de la Compañía Trasatlántica, «Manuel Calvo», conduciendo para Cádiz varios pasajeros y 31 en tránsito.

La carga para Cádiz consiste en 1931 fardos de tabaco en rama para los depósitos de esta capital, 88 sacos de coces secos y 220 sacos de café.

Hoy seguirá este buque para Barcelona y escalas.

De Vigo y escalas, llegó el buque de la misma Compañía, «Cataña», con pasaje y carga para Cádiz y de trasbordo para el de la línea de Buenos Aires, «Reina Victoria Eugenia», que hoy llegará de Barcelona y saldrá mañana para su destino.

También fondeó ayer en este puerto el «Claudio López y López», procedente de Liverpool y en tránsito para Manila.

El «Mogador», llegó de Sevilla, con carga para el «Reina Victoria Eugenia».

De la Compañía Pinillos, Izquierdo, tomó entrada, atracando al muelle Reina Victoria, el hermoso trasatlántico «Infanta Isabel».

Han regresado, de Montevideo, el cónsul de la República uruguaya en esta plaza, D. Angel José Gómez y de Las Palmas, el comandante de Artillería D. Isidoro Moreno Sierra.

Durante la travesía no ha ocurrido novedad, teniendo lugar entre el pasaje, al atravesar la línea equinoccial, la acostumbrada fiesta.

El atraque al muelle de la hermosa nave, fué presenciado por un numerosísimo público, que admiró la brillante maniobra ejecutada.

El «Infanta Isabel» ha traído para Cádiz, á más de los ya citados pasajeros, 127 y 588 en tránsito.

La carga consiste en 6.324 bolsas de maíz y 308 de café.

Hoy á las diez de la mañana, seguirá viaje para Barcelona y escalas.

Hoy llegará el «Ciudad de Cádiz», de la Trasatlántica, que mañana zarpará para Fernando Póo.

## Por Telegrafo

Madrid, 5 (varias horas.)

## Política y políticos

Consejo de ministros

Presidiendo S. M. el Rey celebró en Palacio, el anunciado Consejo.

Se facilitó la siguiente nota oficiosa:

El Dato hizo el discuso resumen dando cuenta de las conferencias que celebró con Romanones y demás jefes de las minorías, así como de las celebradas por los ministros con dichos jefes.

Dió cuenta del estado de todos los asuntos parlamentarios y de que el Consejo había acordado presentar el proyecto de amnistía, explicando detalladamente las razones que ha tenido para presentar dicho proyecto, que se leerá hoy.

Habló de la epidemia de tifus en Barcelona, número de atacados y alarma que produce.

Afortunadamente el número de los fallecimientos es pequeño.

Expresó las medidas acordadas para evitar la propagación dándose á la autoridad de aquella población toda clase de facilidades para combatirlo.

Hizo el resumen de las impresiones referentes á la guerra europea, aludiendo á los elogios que ha tributado la prensa de todos los países al príncipe Mauricio, por su heroico comportamiento.

También aludió á la crisis italiana, al artículo de «Le Temps», respecto de la neutralidad de España y á la retirada de los embajadores de las potencias aliadas en Constantinopla.

Igualmente habló de que habiendo sido requerido por la minoría de la Conjuración, hoy hará la declaración de neutralidad en el Congreso.

Congreso

A las tres y media, se abre la sesión, bajo la presidencia del Sr. González Besada.

La animación en escaños y tribunas es grande.

Se lee el proyecto de amnistía para los procesados por delitos políticos y sociales.

El presidente del Consejo de ministros Sr. Dato, hace la declaración de neutralidad.

Dice que esta solo sería rota en un solo caso: en el de que se atentara contra nuestro territorio.

En éste caso, no faltaría un sólo español, con exclusión de toda clase de ideas, que diese su sangre en defensa del suelo patrio.

Terminado el discurso del Sr. Dato, hablaron los jefes de las minorías, conviniendo todos en la necesidad de mantener la actual situación.

Tan solo el Sr. Lerroux manifestó que se reservaba hablar sobre el asunto para otra ocasión, por no considerar propicia la actual, dado el ambiente reinante.

Del presupuesto

Han continuado hoy las gestiones cerca de los jefes de las minorías, para la aprobación de los presupuestos.

En los de algunos departamentos, nada se ha conseguido.

Sin embargo, los demócratas y reformistas, se muestran más transigentes, siendo los liberales quienes más trabas ponen.

Romanones y González Besada, conferenciaron durante largo rato.

## España en Marruecos

### Castigo

El cañonero «Recalde», hizo varios disparos contra los poblados de Benisaid y Gomara.

El castigo ha sido por haber enviado estas cabilas, contingentes de fuerzas para la harca de Ber Karrich.

## El conflicto europeo

Créese que el crucero alemán «Kaiserin Elisabeth», ha sido echado á pique. También fué destruido el dique flotante.

El bombardeo continúa.

Una escuadra combinada anglofrancesa, bombardeó los Dardanelos, desde larga distancia, al amanecer del martes 3 de Noviembre.

Los fuertes contestaron, pero no consiguieron alcanzar á ninguno de los buques.

Hubo una gran explosión, seguida de masas de humo, en el fuerte Holles.

El submarino inglés «D 5», ha sido echado á pique en una escaramuza con una escuadra alemana que se retiraba en el Mar del Norte.

Habiendo sido comunicada por el cañonero «Halcyon», la presencia de dicha escuadra alemana, efectuáronse varios movimientos navales.

La escuadra alemana se retiró rápidamente para evitar una acción, y su crucero último arrojó minas, con una de las cuales chocó el submarino.

De éste se salvaron dos oficiales y dos marinos.

El Virrey del Cáucaso (Rusia) ha publicado una Orden del Ejército, al efecto de que, en vista del ataque turco sobre la costa rusa y sobre los buques de la flota del Mar Negro, el Zar ordenó al Ejército del Cáucaso cruzar la frontera y atacar á los turcos.

Las tropas turcas que operen contra Rusia serán mandadas por el general Von Landers.

El Gobierno turco está contrariadísimo por la situación á que se ha llevado á Turquía debido á imposiciones de Enver-Pachá, que amenazaba con la revolución si se desatendían sus planes belicosos.

El general Maxwell, en una proclama publicada en el Cairo dice que el Gobierno inglés le ha ordenado hacerse cargo de los asuntos militares en Egipto, para asegurar la protección del país, que queda bajo la Ley Marcial.

Se ha anunciado que el Gobierno Imperial auxilia á Australia con un empréstito de libras 20.000.000.

La situación de Cattaro, según noticias de Venecia, es difícilísima.

De Fiume dicen que cerca de Ragusa ha desembarcado un destacamento de los aliados.

Ha circulado el rumor de haber muerto en el campo de batalla el general alemán Von Kluck.

Está interrumpido el telégrafo entre Turquía y Egipto.

Fueron apagados todos los faros en el litoral turco.

Un despacho del cuartel general alemán admite que las inundaciones al Sur de Nienport, evitan todas las operaciones en esa dirección.

Dice que todo el país ha sido destruido y que no se repondrá por largo tiempo.

En un reconocimiento aéreo belga, se ha observado un claro movimiento de retirada hacia Bruselas.

Los alemanes han trasladado su cuartel general de Thiel á Gante.

El Almirantazgo inglés anuncia que al llegar á Akaba el buque de guerra «M. nerva» encontró la plaza ocupada por soldados, uno de los cuales era, al parecer, alemán, así como varios indígenas armados.

El «Minerva» bombardeó el fuerte, y las tropas lo evacuaron así como la ciudad,

por lo que una partida de desembarco procedió á destruir el fuerte, los cuarteles, el edificio de Correos y los almacenes.

Los ingleses no tuvieron bajas, pero el enemigo sufrió algunas pérdidas.

## Del Extranjero

### De Portugal

En Lisboa ha sido detectado el obispo Guarda, acusado de tomar parte en los sucesos revolucionarios.

Mañana embarcarán los marinos que van á Angola.

Almeida, Acevedo y otros, siguen negando su intervención.

Faltando pruebas para procesarles, se les expulsará de Portugal.

## NOTICIAS VARIAS

### Visita

Una comisión de vecinos de San Fernando, estuvo hoy visitando al señor Gobernador civil.

Estuvo relacionada la entrevista, con la suspensión de un veterinario titular de dicha población.

Hace dos días visitó también á dicha autoridad otra comisión, con el mismo objeto.

### Alborotadores

La benemérita que presta sus servicios en Zahara, comunica al señor Gobernador civil, que teniendo conocimiento de que un grupo de personas pertenecientes á la sociedad denominada «La Victoria», había marchado al campo con objeto de levantar las manos á varias cuadrillas de mujeres que se dedicaban á la recolección de aceitunas, se dividió en parejas, distribuyéndose por diferentes puntos.

Una de las parejas, al llegar á los olivares de Zaharilla, encontró con el mencionado grupo, el cual lo componían unas treinta personas, las cuales habían conseguido el fin que perseguían.

Agregase en la comunicación, que las encargadas de las cuadrillas de mujeres dejaron el trabajo, debido á los insultos y amenazas de del repetido grupo recibieran y por temor de ser agredidas.

Se dice que en combinación con la citada sociedad, estaban Josefa Acevedo Márquez (a) Gozá, Josefa Cortés Ramírez (a) Melona, María Jesús Pino Cortés, María Galindo Pina e Isabel Muñoz Garrido.

Han sido puestas á disposición del Juzgado.

### El Dr. del Toro

Continuaba anoche en el mismo estado de gravedad, el ilustre doctor don Cayetano del Toro.

En la iglesia de San Pablo se celebró ayer Misa solemne para impetrar del Todopoderoso, devuelva la salud al eximio galitano.

Así deseamos que sea.

### Nueva Junta

La Sociedad de obreros carpinteros de Cádiz, ha elegido nueva Junta directiva, y para la presidencia de la misma á don Manuel León.

### Gratitud

La Excm. Diputación provincial, expresa al señor gobernador civil, que dicha Corporación, en el día 3 de los corrientes, conoció la importancia de las obras ejecutadas en el Manicomio provincial, durante el tiempo que fué superiora sor Concepción Rodríguez y e avalúo de las mismas hecho por el señor arquitecto provincial, asciende á la suma de 67.393 pesetas 90 céntimos.

Dicha Corporación acordó consignar en sus actas un expresivo voto de gracias á favor de la dicha señora superiora, por su desprendimiento al disponer se ejecutasen las obras mencionadas.

### El certámen escolar

El «Boletín Oficial» publicará circular del señor gobernador civil, relacionada con el certámen escolar que se proyecta.

### Ocurrencias locales

A las 7 y 30, por el guardia municipal

pal Eugenio Ruiz, fueron detenidos en el Depósito municipal á disposición del señor alcalde interino dos individuos, por tirar piedras á las palmeras de la plaza de Isabel 2.<sup>a</sup>

A las 13, por el guardia Aurelio Rollano, lo fué en la Inspección de vigilancia, un sujeto, por embriaguez, escándalo é insultar á otro.

A las 14, por el guardia municipal Baltasar Santos, fué acompañado á la Casa de Socorro, para ser curado de mordedura de perro en la pierna derecha, el niño de 10 años, Pedro Pérez Garrido.

El animal quedó en los fosos de Puerta de Tierra.

El hecho ocurrió en la Alameda de Apodaca.

A las 16 y 45, por el guardia municipal, Manuel Marin, fué detenido en la Inspección de vigilancia, un individuo, por escándalo en la calle Montañez, y maltratar á un joven de 13 años.

### Nombre falso

El Sr. Jefe de Vigilancia de esa provincia, D. Agapito Fernández, comunica al señor Juez de Instrucción lo siguiente:

Tengo el honor de participar á V. E. que encontrándose en la Prevención un individuo llamado José Graciano Serrano, detenido por hurto de prendas á Lorenzo Lamadrid Estrada, el día 3 del actual y de cuyo hecho tiene conocimiento ese Juzgado, y como sospechara el que suscribe, que dicho individuo no había dado su verdadero nombre y apellidos y demás circunstancias, ordenó al vigilante D. José Pereira, se personara en el citado Establecimiento é interrogara é identificara á dicho individuo, por si era uno fugado el día 13 de Septiembre último, del Hospital de Sanlúcar de Barrameda y ordenada su detención por su digna autoridad en comunicación de dicha fecha, dió por resultado que dicho individuo se llama José Ronda Mandueño, natural del Puerto de Santa María, de 24 años, soltero, dependiente, hijo de Manuel y Carmen, sin domicilio en ésta y fugado del dicho Hospital, donde se encontraba detenido el referido día 13 de Septiembre último pasado.

### Clases

D. Cándido Ruiz y D. Evaristo Arrajas, maestros de las escuelas nacionales de niños de Grazaleta y aldea de Benamahoma respectivamente, comunican al Sr. Gobernador civil, que han comenzado las clases de adultos.

### Traslado

Ha sido trasladado á Sevilla, el oficial de Telégrafos, D. Pedro Granero, que prestaba sus servicios en esta provincia.

### Obito

En el Manicomio provincial, ha fallecido, D. Manuel Martín García.

### Regreso

Después de haber pasado una larga temporada en Extramuros, han vuelto á

Cádiz los señores de D. Manuel Ruiz, Tagle.

### Circular

La Administración de propiedades é Impuestos, hace pública la siguiente circular.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 324 del Reglamento de Consumos de 11 de Octubre de 1898, e la Administración de propiedades é impuestos, recuerda á los Ayuntamientos de la provincia, la obligación que tienen de ingresar en el Tesoro la cuarta parte de su cupo anual de Consumos, correspondiente al trimestre actual dentro del mismo período, advirtiendo á los señores concejales de las respectivas Corporaciones, que si no lo verificasen ó no expongan consideraciones atendibles, serán declarados responsables con sus bienes propios, del importe de las cantidades mandadas y distraídas de su legítima aplicación ó de los que no hayan podido recaudarse, por no haber acordado oportunamente los medios de realizar el impuesto.

### Subasta

El día 19 del actual, á las doce horas tendrá lugar en el despacho del señor delegado de Hacienda, la primera subasta para la reparación de la falúa nombrada «La Gaditana», de la dotación de la Comandancia de Carabineros de esta plaza, por el tipo de 1.525 pesetas 25 céntimos.

### Lesionados

En el Hospital de San Juan de Dios, fueron asistidos ayer los individuos siguientes:

Antonio Franzón, de herida incisa de 0'01 en la cara plantar del pie izquierdo.

Manuel Rivera, de quemadura en la cara externa del antebrazo derecho.

Amparo Gagite, de contusión sobre la región lomber.

Antonio Rodríguez, de herida contusa de 0'01 en la región superciliar derecha.

José M.<sup>a</sup> Martín, de hemorragia y contusión en el párpado superior izquierdo.

Antonio Vico, de contusión sobre el ojo derecho.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expulsa del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partículamorbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen á éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.



**LAS PÍLDORAS** obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

## LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY dan buena salud forzosamente.

**EL UNGÜENTO** tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

